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Niepubliczne Liceum Ogólnokształcące nr 81 SGH 

TEST EGZAMINACYJNY – 2024 r. 

  

 

 

Zadania egzaminacyjne – HISTORIA – wersja A 

 

                                                                                                      kod ucznia................... 

                                                                                            

Punkty…………/ 20 
Zadanie 1. (1 pkt) 

Podaj nazwę cywilizacji, której zabytek przedstawiony jest na ilustracji. 

 

 

 

....................................................................................................... 

 

Zadanie 2. (2 pkt) 

Wskaż właściwy szereg chronologiczny epok historycznych: 

a) starożytność - prehistoria - średniowiecze 

b) prehistoria - średniowiecze - starożytność 

c) prehistoria - starożytność - średniowiecze 

Podaj nazwę tej epoki, na początku której wynaleziono pismo: 

............................................................................................................ 
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Zadanie 3. (1 pkt) 

Napisz, w którym wieku miało miejsce podane wydarzenie używając powszechnej w 

historii formy zapisu. 

966  - ............................................... 

 

Zadanie 4. (1 pkt) 

Wyjaśnij znaczenie słowa: imperium. 

......................………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………….. 

......................………………………………………………………………………………… 

Zadanie 5. (1 pkt) 

Zaznacz właściwą odpowiedź: 

Plemiona słowiańskie 

1) dzieliły się na trzy grupy  

ponieważ 

a) istnieją trzy grupy językowe 

2) dzieliły się na cztery grupy 
b) ich ekspansja odbywała się we 

wszystkich kierunkach 

 

Zadanie 6. (1 pkt) 

Zapoznaj się z tekstem źródłowym i zaznacz właściwą odpowiedź: 

"A co się tyczy kraju Mesko, to [jest] on najrozleglejszy z ich [tzn. słowiańskich] krajów. 

Obfituje on w żywność, mięso, miód, i rolę orną. Pobieranie przez niego [tj. Mieszka] podatki 

[stanowią] odważniki handlowe. [Idą] one [na] żołd jego mężów [lub: piechurów]. Co 

miesiąc[przypada] każdemu [z nich] oznaczona [dosł. wiadoma] ilość z nich. Ma on trzy 

tysiące pancernych[podzielonych na] oddziały, a setka ich znaczy tyle co dziesięć secin 

innych [wojowników]." 

Zaznacz zdanie prawdziwe P lub fałszywe F 

Tekst podkreśla ubóstwo poddanych P F 

Autor wychwala siły zbrojne Mieszka P F 

Autor tekstu odnosi się krytycznie do państwa Mieszka P F 
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Zadanie 7. (1 pkt) 

Zaznacz zdanie fałszywe: 

1. Polska przeszła przez rozbicie dzielnicowe 

2. Władysław Łokietek koronował się na króla Polski w 1320 roku 

3. W 1241 roku wojska książąt dzielnicowych pokonały Tatarów pod Legnicą 

 

Zadanie 8. (2  pkt) 

 

Przedstawiona ilustracja ukazuje architekturę: 

a) romańską                   b) renesansu             c) baroku 

Podaj jedną cechę wybranego stylu  

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

Zadanie 9. (2 pkt) 

Wyjaśnij pojęcia: 

hetman –  

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

sarmatyzm –  

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 
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Zadanie 10. (1 pkt) 

 

 

 

Uzupełnij tekst: 

Ziemie oznaczone literą A zostały zabrane przez ............................... w roku........................... 

 

Zadanie 11. (1 pkt) 

Zaznacz właściwy ciąg chronologiczny: 

A - insurekcja kościuszkowska - powstanie listopadowe - powstanie styczniowe 

B - powstanie listopadowe - powstanie styczniowe - insurekcja kościuszkowska 

C - powstanie styczniowe - insurekcja kościuszkowska - powstanie listopadowe 

 

Zadanie 12. (1 pkt) 

Do sąsiadów II Rzeczypospolitej nie należała: 

a) Czechosłowacja 

b) II Rzesza 

c) Rumunia 

 

Zadanie 13. (1 pkt) 

Podaj datę roczną przystąpienia USA do II wojny światowej. 

………………………………………………………..…..………………….….. 
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Zadanie 14. (1 pkt) 

Podaj nazwisko dowódcy polskiej 1. Dywizji Pancernej walczącej we Francji w 1944 

roku. 

……………..……………..………………………………………………………..……….. 

 

Zadanie 15. (1 pkt) 

Uzupełnij zdanie: 

Do protestów robotników w czerwcu 1956 roku, których  przyczyną wystąpień była zła 

sytuacja ekonomiczna robotników, doszło w .......................................................(podaj nazwę 

miejscowości)  

Zadanie 16. (1 pkt) 

Na fotografii przedstawiony jest: 

 

 

a) Jan Paweł II  b) Edward Gierek   c) Ronald Reagan 

 

 Zadanie 17. (1 pkt) 

Uzupełnij zdanie: 

W 2004 roku Polska wstąpiła do ..................................................................................... 
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